

# 菏泽首个智慧收费站启用

平均ETC交易时间缩减60毫秒;无岗亭设计减少收费人员比例达20%

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 于洋) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,近日,在中铁濮新高速菏泽高新区智慧收费站,菏泽首个“全站无亭+智慧云舱”智慧收费站投入使用,实现了“司乘通行自助、特情远程协助、车道无人值守、集中车道管控”的“自助+智慧”收费模式。

据中铁交通北方运营中心濮新高速管理处总经理覃克辉介绍,与传统人工收费站相比,中铁濮新高速菏泽高新区智慧收费站打造“全站无亭+智慧云舱”的收费创新场景;该设计减少了高新收费站后期运营期间的拥堵情况,减轻

了运营压力,进一步提升了驾驶员的满意度。

同时,建成菏泽首个多功能数智云舱,作为收费站无岗化的指挥运营中枢,可动态展示运行数据,实时监控全站状态,远程处置车辆特情,助力业务处理前置。设立“智慧服务岗”,24小时便民服务不打烊。

据悉,“全站无亭”打破传统人工收发卡模式,入口车道优化升级自助发卡系统,出口车道采用“投卡式缴费机”实现自助缴费。面对日常业务和突发状况,根据防患于未然的人性化设计思路和特情事件处置要求,菏泽高新区智慧收费站为保障高效化应急保畅指挥,

将管控、发卡、交易等智慧功能集于特情手持终端于一身,为畅安通行撑起“保护伞”。无岗亭设计使收费人员机动性大幅提升,目前已支持支付宝、微信扫码支付,并同步支持ETC车辆不停车通过。

覃克辉介绍,菏泽高新区收费站智慧化改造后,平均ETC交易时间缩减60毫秒;入口自助发卡速度相比人工发卡速度提升46%;出口自助缴费速度相比人工收费速度提升48%;无岗亭设计减少收费人员比例达20%,人工成本大幅降低,通行效率大幅提升。

市政府新闻办召开新闻发布会,介绍去年行政审判工作开展情况

## 全市法院向行政机关提出司法建议39份

### 权威发布

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月17日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市法院有关负责同志介绍去年我市行政审判工作开展情况,并发布行政审判典型案例、回答记者提问(如图)。

市法院审判委员会委员姚长河介绍,去年,全市法院认真落实市委和上级法院的各项部署要求,充分发挥行政审判职能作用,认真履行司法审查职责,积极推动司法审判与行政执法良性互动,为菏泽经济社会高质量发展提供了有力司法保障。

充分发挥行政审判职能,着力服务全市发展大局。严格按照行政诉讼法及相关司法解释的规定,注重服务保障改革发展大局,有效解决各类行政争议。妥善审理了涉及民生和重大基础设施项目的系列案件,成功调处3起国家赔偿案件。

落实行政机关负责人出庭应诉长效机制,形成化解争议的合力。认真贯彻《关于加强行政机关负责人出庭应诉工作的意见》,通过完善相关工作机制,细化行政机关出庭应诉工作流程,明确各个环节的目标要求,推进行政机关负责人实现“出庭、出声、出策”目标。2022年,全市行政机关负



责人出庭应诉率继续保持100%,全市行政机关正职负责人出庭应诉案件达250件。

不断规范和强化司法建议工作,监督行政机关依法行政。高度重视个案审理过程中反映出来的行政执法中的普遍性、突出性问题,认真分析研究,提出对策建议,帮助行政机关完善行政执法程序和监督制约机制,注重对相关建议反馈情况的跟踪,促进司法建议的落实。2022年,全市法院共向行政机关提出司法建议39份。相关行政部门对于司法建议书中提出的意见高度重视,及时采取了有针对性的整改措施,进一步规范完善了行政执法行为。

建立府院联动机制,加强与行政机关的沟通交流。通过走访座谈、日常沟通等形式,加强与行政机关的经常性交流。采取多种形式,延伸行政审判职能。对在案件审理过程中发现的某一类法律适用问题与行政机关进行专题交流;积极研究行政管理领域中的一些热点、难点问题,对行政机关败诉的案件进行分

析,并形成专题报告。

持续推动行政争议审前和解工作,实质性化解行政争议。依托市县两级全覆盖的“行政争议审前和解中心”,扎实推进行政争议诉源治理工作,努力做到定分止争,实质性化解了一批疑难复杂、社会关注度高的案件。2022年全市行政争议审前和解中心共受理案件850件,和解案件229件。

姚长河表示,为进一步服务保障法治政府建设,建议有关部门进一步强化法治思维,提高依法行政能力;坚守程序合法底线,强化程序正义理念;进一步增强证据意识,提高举证、应诉能力。全市行政审判工作将继续践行以人民为中心的发展思想,扎实推动行政审判基础工作制度化、重点工作项目化、亮点工作品牌化,奋力促进法治政府建设,为谱写菏泽后来居上崭新篇章贡献司法力量。

会上,发布了4个行政审判典型案例,涉及行政处罚、行政赔偿、工伤认定及履行法定职责等。

## 老城曹州 入选省级智慧商圈试点

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 8月16日,山东省第二批省级智慧商圈试点名单出炉,全省共6个商圈列入,我市老城曹州智慧商圈成功入选。

服务消费是扩大消费的新引擎,提振扩大消费,不仅要深挖消费潜力,更要丰富消费新场景、拓展消费新业态。据了解,推进第二批省级智慧商圈试点工作,旨在加快城市商业体系建设,通过数字化、智慧化等手段对城市商圈进行改造提升,提高主要商圈对消费的带动能力。第二批省级智慧商圈试点评选工作,拟确定青岛市中山路智慧商圈、东营悦来湖数字经济产业园5g智慧商圈、泰安市泰山区财源智慧商圈、临沂市解放路

智慧商圈、聊城市东昌府区柳园路智慧商圈、菏泽市老城曹州智慧商圈等6个商圈。

据了解,老城曹州是我市助力老城发展、激活菏泽城市吸引力的保护性开发项目,项目以“水邑天下中,菏泽文化源”为主题,打破千城一面,深挖传统特质,完善空间布局,将人文文化、民俗文化、市井文化融为一体,将传统特色美食、传统的百艺工坊、艺术表演等业态与现代娱乐休闲业态相融合,利用时尚多维的业态,打造吃、住、行、游、购、娱一站式文旅商业综合体。目前,老城曹州商圈已成为我市点亮“夜经济”、激发新活力的“主阵地”,是市民观夜景、逛集市、享美食的主要“打卡地”。

## 快速办证修路助企 积极服务促发展

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 8月16日,牡丹晚报全媒体记者从市行政审批服务局获悉,8月7日0时至14日0时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“吹哨”事项901件,办结800件,办结率88.79%,另外101件正在正常办理中,无逾期办件;接省“接诉即办”平台转办件7件,办结2件,办结率28.57%,另外5件正在正常办理中,无逾期办件。

定陶区博涵餐饮店近日通过企业“吹哨”平台反映,该店计划在定陶区苏杭时代商场租赁摊位进行食品经营,由于摊位不是封闭的,无法办理餐饮证,希望政府帮助协调解决。接到“哨声”后,定陶区行政审批服务局高度重视,立即启动“2115”快速响应机制,安排商事登记科及踏勘评审中心工作人员2小时内到达现场,与当事人进行面对面的沟通交流。了解诉求后,区行政审批服务局工作人员当天下午特地到菏泽佳和城进行调研,学习佳和城负一层和第四层的餐饮摊点布局和证件办理情况。结合该店铺实际情

况并查阅相关法律法规,经过研究讨论,区行政审批服务局在现有条件下决定同意给当事人办理相关餐饮证件。在工作人员的全程帮办下,申请人当日就如愿取得小餐饮登记证,对此表示非常满意,并于次日为区“吹哨办”送来锦旗。

近期,中邦科技有限公司、力宝得等多家企业通过“吹哨”平台反映,贺庄园区道路年久失修。东明县菜园集镇政府接到“哨声”后,2小时内与企业取得联系并进行现场查看,发现贺庄园区路面破损严重、坑洼不平,每逢下雨就出现“小水塘”,不仅给企业出行带来不便,还存在一定的安全隐患。菜园集镇政府对此非常重视,多次协调县交通局商议修路事宜,决定为其申请专项资金,对园区道路进行挖除新建,并于近日完成竣工验收、正式通车,彻底解决了困扰企业多年的难题。

